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CÔNG ĐIỆN
VỀ VIỆC TĂNG CƯỜNG THỰC HIỆN KIỂM SOÁT TẢI TRỌNG XE TRÊN ĐƯỜNG BỘ
THỦ TƯỚNG CHÍNH PHỦ
	Điện:
	- Ủy ban An toàn giao thông quốc gia;
- Các Bộ: Giao thông vận tải, Quốc phòng,
- Công an, Thông tin và Truyền thông;
- Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;
- Thông tấn xã Việt Nam;
- Đài Truyền hình Việt Nam;
- Đài Tiếng nói Việt Nam.


Hiện nay, tình trạng phương tiện vận tải đường bộ vi phạm chở hàng quá tải trọng cho phép lưu hành trên đường bộ đang diễn ra khá phổ biến trong phạm vi cả nước, là nguyên nhân chính gây nên hư hỏng và xuống cấp nhanh hệ thống kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ; đồng thời cũng là nguyên nhân gây mất an toàn giao thông, xảy ra một số vụ tai nạn giao thông đường bộ nghiêm trọng.
Để chấn chỉnh tình trạng này, Thủ tướng Chính phủ yêu cầu các Bộ, cơ quan liên quan, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương tập trung chỉ đạo thực hiện một số công việc sau:
1. Bộ Giao thông vận tải:
- Chủ trì, phối hợp với các Bộ, ngành liên quan và các địa phương khẩn trương triển khai thực hiện Quy hoạch tổng thể Trạm kiểm tra tải trọng xe trên đường bộ đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt; đồng thời, tăng cường bộ cân lưu động cho các địa phương để thực hiện việc kiểm soát tải trọng xe trên các tuyến đường bộ thuộc địa bàn địa phương.
- Chủ trì, phối hợp với Bộ Công an sớm ban hành Kế hoạch phối hợp chỉ đạo trong công tác kiểm soát tải trọng xe trên đường bộ và ban hành Quy định việc phối hợp thực hiện các biện pháp bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ và bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ.
- Chủ động thực hiện Quy chế phối hợp giữa Bộ Giao thông vận tải và Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương trong công tác chỉ đạo, điều hành hoạt động Trạm kiểm tra tải trọng xe lưu động; chỉ đạo công tác kiểm tra, giám sát hoạt động kiểm soát tải trọng xe trên phạm vi toàn quốc.
2. Bộ Công an:
Phối hợp với Bộ Giao thông vận tải ban hành Kế hoạch phối hợp chỉ đạo liên ngành trong công tác kiểm soát tải trọng xe và ban hành Quy định việc phối hợp thực hiện các biện pháp bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ và bảo vệ kết cấu hạ tầng đường bộ; chỉ đạo các đơn vị trực thuộc và công an các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương phối hợp với Sở Giao thông vận tải các địa phương tổ chức thực hiện kiểm soát tải trọng xe.
3. Bộ Quốc phòng:
Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc và Bộ Tư lệnh, Bộ Chỉ huy quân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương phối hợp với Sở Giao thông vận tải các địa phương tổ chức thực hiện kiểm soát tải trọng các loại xe quân đội lưu thông không làm nhiệm vụ quân sự.
4. Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương:
Tăng cường chỉ đạo công tác kiểm tra tải trọng xe trên các tuyến đường thuộc địa bàn địa phương; khẩn trương thành lập trạm kiểm tra tải trọng xe lưu động; phê duyệt chương trình kế hoạch kiểm soát tải trọng xe và tổ chức triển khai thực hiện kiểm soát tải trọng xe trên các tuyến đường bộ thuộc địa bàn địa phương; phối hợp chặt chẽ với Bộ Giao thông vận tải triển khai Quy chế phối hợp trong công tác chỉ đạo, điều hành hoạt động Trạm kiểm tra tải trọng xe lưu động.
Hàng quý, Ban An toàn giao thông các địa phương có trách nhiệm báo cáo Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia về tình hình thực hiện.
5. Bộ Thông tin và Truyền thông:
Chỉ đạo các cơ quan thông tấn, báo chí phối hợp với các Bộ, ngành liên quan và Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương đẩy mạnh công tác tuyên truyền các quy định pháp luật về giới hạn tải trọng xe được lưu hành trên đường bộ, giới hạn tải trọng của hệ thống cầu, hầm, đường bộ và các quy định về xử lý hành vi vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ.
6. Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia:
Chỉ đạo Ban An toàn giao thông cấp tỉnh chủ trì, phối hợp với Sở Giao thông vận tải và Công ancác tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương tham mưu cho Ủy ban nhân dân cấp tỉnh triển khai công tác kiểm soát tải trọng xe trên đường bộ; hàng quý tổng hợp, báo cáo Thủ tướng Chính phủ về công tác kiểm soát tải trọng xe trên phạm vi toàn quốc./.
 

	 
Nơi nhận:
- Như trên;
- Thủ tướng, các Phó Thủ tướng;
- Các PCT, Ủy viên Ủy ban, thành viên Ban Thường trực Ủy ban ATGTQG;
- Ban ATGT tỉnh, TP trực thuộc Trung ương;
- Văn phòng UBATGTQG;
- VPCP: BTCN, các PCN, TGĐ Cổng TTĐT,
các Vụ: V.III, V.I, TH, KTTH, KGVX, TKBT;
- Lưu: VT, KTN (3b).
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